

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 20,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1000 korona. AVAV

Kiadója:

Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Kossuth-utca 2. szám alatti, városüzem-épület. Telefonszám: 4.

A szanálási javaslat

tárgyalása rendén bőséges alkalom nyílik a panaszkodásra. Nem volna logikus eljárás szigorú korlátokat állítani a panaszok elé. Hiszen az évi költségvetési felhatalmazások megadása alkalmával is általános szokás az egész kormányzat bírálása, mennél inkább helyénvaló tehát az ilyen messzeható és a rendes alkotmányos tényezőkről erőviszonyait és helyzetét is érintő törvényjavaslathoz fűződően az ország minden bajának előtárása. Egyrészt csak ezzel lehet megkölni azt, hogy a nagyfotosságu felhatalmazással nem akarják a károsnak tartott kormányzat fennmaradását lehetővé tenni; másrészt ezzel lehet előmozdítani azt a kívánt célt, hogy a meglévő bajok orvosoltassanak és a felhatalmazással ellátott kormány tartózkodjék a sérelmesnek vagy hátrányosnak ítélt politika követésétől.

Épen azért nem szabad idegeskedni amiatt, hogy az ellenzék talán itt-ott feleslegesen is használja a kormány bírálására kínálkozó alkalmat. A miniszterelnök azt közölte a nemzetgyűléssel, hogy a javaslatnak husvét ünnep előtt kell törvénynyé válnia. Akármilyen véleményvel legyen ki-ki a miniszterelnök politikája felől, azt senki sem föltételezheti, hogy ilyen határozott kijelentést nagyon életbevágó komoly ok nélkül tett volna. Szomorú volna, ha a kitűzött határidő meg nem tarthatása miatt hazánk újabb megpróbáltatásoknak lenne kitéve. Nem is hisszük, hogy az ezzel járó súlyos felelősséget bárki is viselni akarná. Viszont azonban, hogy a renklkezésre álló nyolc-tíz nap alatt bőven elmondhassa a nemzetgyűlés minden pártja a maga panaszát és kívánságait, nemcsak helyes, de egyenesen kívánatos is.

A nemzetgyűlés nem olyankor okoz károkat a nemzetnek s a magyarság ügyének, mikor benne sokat beszélnek. Hanem olyankor, amikor nem lehet benne beszélni, akár az éretlen közbeszólások tömegétől, akár az egymás ellen ágaskodó indulatok fékezetlen szilajságu kitérésaitől. Mikor ok nélkül belepötyögnek a más komoly beszédébe s mikor viszont ezért gazembernek, csirkefogónak, októ-

bristának, forradalmárnak s nem tudom én minek pocskolják egymást.

Nem a hosszú szónoklatok,

hanem ezek a rövid közbeszólások és durvaságok szállítják le a nemzetgyűlés tekintélyét, sőt a magyar nemzet jóhírnevét is.

Négy szónok szólt a szanálási javaslathoz.

Budapest, április 7. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatták a szanálási törvényjavaslatok tárgyalását.

A tárgyalás megkezdése előtt a nemzetgyűlés elfogadta a tíz óras ülésekre vonatkozó indítványt s így holnaptól kezdve az ülések tíz órától kettőig és három órától kilenc óráig tartanak.

Marsall Ferenc Nagy Emil tegnapi beszédével foglalkozik. Nem helyesli azt a gondolatot, hogy inflációval termelési politikát folytassanak, mert papírből lehet ugyan sárkányokat csinálni, kártyavárakat építeni, de aranyat nem lehet csinálni. A mai helyzet rajtunk kívül álló okokra vezethető vissza s ez okok, mint a francia frank zuhanása mutatja, mindenütt meg vannak. A kölcsön megszerzése nagy érdeme a kormánynak. Az akadémikusok a pártpolitika szemüvegén át nézik s nem tárgyilagosan bírálják a kormány cselekvését. Mások a vagyonukat féltik. Pedig a javaslatot el kell fogadni. Megnyugtató, hogy a jóvátétel husz évre rendezve van. A mezőgazdaság helyzete nem olyan fényes, mint ahogyan azt festeni szokták. A termény árak most sem tudnak lépést tartani a korona zuhanásával. Egyenlő és igazságos teherviselést kíván, Meg kell oldani a vámtarifa kérdését, de nem szabad ennek terhesnek lenni. A kiviteli illetékeket törölni kell. A nemzetgyűlés ellenőrző szerepét

biztosítani kell. A javaslatot elfogadja.

Hegymegi Kiss Pál: A javaslat ellen beszél. A kormánnyal szemben bizalmatlan, a javaslatot nem fogadja el.

Beszéde közben Szilágyi Lajos az elnökkel konfliktusba keveredik, mert az elnök figyelmezteti a szónokot, hogy szóljon a tárgyhöz.

Andrássy Gyula gróf: Elmondja azokat az ellentéteket, amelyek közté és a kormány között vannak, bár ő is a közepet politikájának a híve. Eredetileg a kormány külpolitikájával is egyetértett. Nem vezetik pártpolitikai szempontok, de a kormány akcióját szerencsétlennek tartja. — Nem lenne szabad az ellenséges államoktól semmit sem kérni és elfogadni, akik kényszerítették a magyar nemzetet, hogy királyát ellenségeinek kiszolgáltassa, akik az ország kétharmadát elvették. Beszél a megszállott területek magyarjainak elnyomatásáról. Önerzetes politikát követel. Két év előtt magunk segíthettünk volna magunkon. A 250 millió kevés. Az ellenőrzésre azt mondja, hogy ellenséges kezekben van. A javaslatokat nem fogadja el.

Szakács Andor bírálja a kormány politikáját, pénzügyi intézkedéseit. A javaslatokat nem fogadja el.

Az elnök napirendi indítványának elfogadása után, az ülés nyolc órákor véget ért.

Ha az ellenzék obstruál, tizenhat órás ülések lesznek

Budapest, április 8. A nemzetgyűlés holnap már 10 órás üléseken tárgyalja a szanálási javaslatokat. Az eredeti tervtől eltérően egy órás ebédszünetet is tartanak, úgy, hogy a tanácskozásokat délelőtt 10 órától 2 óráig és este 3 órától 9 óráig tartják.

Egységspárti képviselő egyelőre nincs feliratkozva. Holnap Rupert Rezső, Payer Károly és Nagy Vince szólnak fel. A holnapi ülésen az interpellációkra fél 9 órákor térnek át. Az interpellá-

A pápa kilép a Vatikánból.

Róma, április 8. A legnagyobb érdeklődés előzi meg XI. pius pápának azt a szándékát, hogy kilép a Vatikán területéről és 12 borbos, valamint a pápai udvari testőrség kíséretében átvonul a

ciók között szerepel Nagy Ernőnek a beregmezei állapotokról, Payer Károlynak a dorogi szénbányászok és Lendvai Istvánnak Ulain Ferenc felmentése tárgyában bejegyzett interpellációja.

Ha az ellenzék hosszú obstrukciós beszéddel fogja akadályozni a javaslatok törvényerőre emelkedését, úgy már a hét folyamán rákerül a sor a 16 órás ülésekre, mely esetben a nemzetgyűlés reggel 8 órától este 12 óráig tartana üléseket.

Kolumbis lovagrend épületéhez. Minthogy nem akarja a Vatikán, hogy a felvonulás a nyilvánosság számára látványosság legyen, ács munkásokkal deszkafalat állított fel, amelyek megakadályozzák a környező házak lakóit, hogy szemtanúi legyenek, amint a pápa

gyalog teszi meg az utat a Szentpéterterén keresztül. A pápa saját kezűleg fogja leleplezni a lovagoknak adományozott emléktáblát.

Kecskemét jótáll a belföldi kölcsönért

Kecskemét, április 8. Kecskemét törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlésen foglalkozott a kormánynak azzal a felhívásával, amelyet az OMGE útján intézett az ország 16 ezer holdon felüli birtokosaihoz. A kormány ugyanis a külföldi kölcsön lebonyolításáig 100 millió aranykorona előleget venne föl a belföldi bankoktól. A bankok a kért előleget olyan feltételek mellett hajlandók megadni, ha ennek egyharmad részét az ország nagyobb ipari vállalatai és a nagybirtokok garantálják. A város törvényhatósági bizottsága megadta a kért garanciát, de csak a város ingatlanainak megfelelő részben és az egyetemlegesség kizárásával.

A budapesti nyomdászok állják a kizárást.

Budapest, április 8. A nyomdai munkások főbizalmi testülete ma este értekezletet tartott, amelyen Rothenstein Mór nemzetgyűlési képviselő volt az előadó. Elmondotta, hogy érintkezésbe léptek a Grafikai Főnök Egyesülettel, ahonnan azt a választ kapták, hogy mindaddig, amíg a kollektív szerződésen történt sérelem ügyében a munkáltatók elégtételt nem kapnak, semmiféle tárgyalásba nem bocsátkoznak. A főbizalmi testület szenvedélyes vita után nagy többséggel úgy határozott, hogy a kizárást állják.

A Népszava, amelynek szedői tegnap a lapot a kizárt munkások mellett való tüntetésképpen nem szedték, holnap reggel meg fog jelenni.

A Máv. beszüntetett öt vonatot.

A Magyar Államvasutak debreczeni üzletvezetősége tegnap rendeletet bocsátott ki, amely szerint öt vonatjáratot szüntettek be.

A közlés a következő:

Keddtől, április 15-től kezdődőleg vonalainkon az alábbi vonatok közlekedését szüntetjük be:

1. Debreczen—Tiszalök között: 5627., 5628. sz.
2. Nyíregyháza—Palgár között: 6021., 6022. sz.
3. Mátészalka—Csenger között: 6127., 6140. sz.
4. Nyíregyháza—Nyíradony között: 6321., 6322. sz.
5. Mátészalka—Agerdő között: 6543., 6548. sz.

Közkórház nélkül

Debreczen közönsége nem lehet el, ha csak valamennyire is lépést akar tartani a modern közegészségügyi lehetőségekkel. Így mondta ezt a város derékul tudós főorvosa, dr. Tüdös Kálmán.

Rosszul esett hallani ezt Debreczen ama közönségének, amelynek nagyobbik rétege azt hitte, hogy a Tisza István orvosi egyetem létesítésével semmi szüksége sem lesz továbbra városi közkórházra s hogy végérvényesen megszabadult egy közkórház fentartásával járó anyagi terhektől.

Azok azonban, akik szorgos figyelemmel kísérték a bekövetkezett eseményeket s a mai közegészségügyi téren is megnehezített szomorú idők tapasztalataiból levonták a következtetéseket, rájöttek arra, hogy Debreczen semmiképpen nem lehet el, — mondjuk — az egyetemi klinikákat kiegészítő kórház nélkül. — Sem most, sem a messzi jövődben.

Mert a megcsontított országnak egyik gőpontjaként Debreczen egyre nagyobb várossá fejlődik, lakosainak száma mindig nagyobb arányokban szaporodik. Az egyetemi klinikák hivatása pedig nagyban különbözik egy közkórház rendeltetésétől.

Az egyetemi klinikák első sorban az orvosképzést szolgálják. — Az itt elhelyezett betegek tanultják meg az orvostanhangatók a különböző betegségek milyenségének helyes megállapítását, diagnosztikáját. A legtöbb betegnek betegségének helyes megállapítása, a gyógyításnál eredményesen kipróbált orvosszer meghatározása és a reményteljes gyógyulás útjára való elindítás után, nem lehet célja a klinikai körtermeknek további megszállása. A városi magán orvosok otthon, a beteg lakásán tovább folytathatják a gyógykezelést.

Az egyetemi klinikákon, — még ha a klinikai épületek teljes mértékben ki is épülnek, nincsen és nem is lesz helye az összes debreczeni betegeknek, hiszen a klinikák körtermek kénytelenek, — épen hivatásuknál fogva, — felülni a messze környék betegeit is. Különösen Szabolcs és Bihar vármegye betegei már is fölös számmal özönlöttek el a körtermeket.

Igy, nem szólva az igazán számba sem vehető néhány „külső-szobás” belegről (egy-egy klinikai osztályon legfeljebb ha 15—20-nak jut hely), eddig az összes körtermek zsufoltságát megellegez nemcsak a sebészeti osztályon, de a belgyógyászaton is pótágyakat kellett beállítani.

És egyébként is hogy áll ott a helyzet? Eddig az egyetemi telepen csak a belgyógyászati és a sebészeti klinika kezdhetett meg működését. Mind a két épület majdnem azonos beosztású. És mind a két klinikán a mellék pavillonszerű épületekkel együtt legfeljebb 150—150 beteg nyervehet elhelyezkedést.

Még szomorúbb volt a helyzet az ideg- és elme-, valamint a szemészeti klinikák volt közkórházi körtermekében. A naponként bejáró (ambulanciás) betegekről ez alkalommal nem szólnunk, hiszen azoknak nagyobbik, — de csakis a nagyobbik — része nem igényelhet fekvő helyet, bár egy része rá lenne utalva a bennfekvésére s intenzívebb ápolásra.

Súlyosbíttatta eddig a helyzetet a gyermekklinika felépítésének buza-vonója is. Hány gyermekélet esett eddig is áldozatul a késedelmeskedésnek, a sztrájkoknak.

Igy a felnőttek klinikai osztályán helyezték el a gyorskezelést igénylő gyermekbetegeket is, akiknek száma pedig a mai szomorú időkben elég nagy.

A népjóléti miniszter vizsgálatot rendelt el a lakáshivatal ellen.

Tizenhét panaszban kell eljárást indítani. — A polgármester dr. Vass Karoly tanácsnokot bízta meg a szigorú vizsgálat lefolytatásával.

A lakáshivatal soha sem tartozott a szimpatikus intézmények közé, a közönség körében azonban, különösen az utóbbi időben hangzott el rengeteg panasz a lakáshivatal működése ellen. Jogos lakásigénylők hosszú ideig hiába kilincseltek a lakáshivatalban, nem tudtak lakáshoz jutni, míg egyesek meglepő rövid idő alatt, sőt néha 24 óra alatt is hozzájutottak a mások által már felkutatott lakásokhoz. A közönség körében mindjában nőtt az elkeseredés, elkeseredett nyilatkozatok jelentek meg a lapokban és súlyos vádakot suttogtak a lakáshivatali funkcionáriusaival szemben.

A mindjában növekvő elkeseredés a nemzetgyűlést is foglalkoztatta, mert Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő interpellációt intézett a debreczeni lakáshivatal ellen elhangzott panaszok ügyében a népjóléti miniszterhez. A népjóléti miniszter — úgy látszik — alaposnak találta a lakáshivatal ellen elhangzott vádakot, mert leiratot intézett dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz, amelyben utasította, hogy a felhozott 17 konkrét panasz ügyében a legsürgősebb és szigorú vizsgálatot folytassa le. A főispán átiratot intézett a polgármesterhez, amelyben a polgármester segítségét kérte a lakáshivatal ügyének tisztázásához. Az átiratban közli a főispán, hogy azokban a panaszokban, amelyekben a tényállás az iratokból megállapítható, maga fogja az ügyet megvizsgálni, de ott, ahol tanu kihallgatásra van szükség, valamelyik városi tanácsnok kirendelését kérte. Az átirat megérkezése után dr. Magoss György magához kérte dr. Vass Karoly tanácsnokot és őt bízta meg a vizsgálat partatlan és legszigorúbb lefolytatásával.

A népjóléti miniszter 17 panasz ügyében kéri a vizsgálat lefolytatását és majdnem minden ügyben tanukihallgatásra van szükség. A tanuk között igen sok előkelő debreczeni ügyvéd, előkelő köz-

tisztviselők, köztük egy kuriai bíró, egyetemi tanársegéd, rendőrtisztviselők, kereskedők és szegényebb emberek hallgatandók ki. A panaszok között igen sok súlyos vád ügyére kell világosságot deríteni.

Igy például Király János debreczeni lakost arra vonatkozólag kell kihallgatni, igaz-e, hogy özv. Szabolcsi Mihályné forgalmi adóellenőrnő azért kapott lakást, mert a zongoráját átengedte használatra dr. Sebők Jenő lakáshivatali elnöknek.

Egy másik panasz azzal vádolja meg a lakáshivatalt, hogy egy Szántó nevű amerikai illetőségű egyén romániai hozzátartozói engedélyük sem volt, 24 óra alatt szerzett lakásigazolványt. Nagyon sok a panasz amiatt is, hogy rengetegen nyújtottak be lakásigénylést, amelyben lakást is jelöltek meg, de mégsem tudtak lakáshoz jutni, míg egy Paksy nevű család alig pár heti itt tartózkodás után négy szobás lakáshoz jutottak.

Ehez hasonló súlyos vádakban kell tanukihallgatásokat megengedni és a legszigorúbb, partatlan vizsgálatot lefolytatni.

Miután a népjóléti miniszter a legszigorúbb vizsgálat elrendelését ígerte meg a nemzetgyűlésen, a főispán arra kérte a polgármestert, hogy a vizsgálatot a legsürgősebben folytassa le és eredményéről mielőbb tegyen jelentést.

Reméljük, hogy dr. Vass Karoly tanácsnok a legszigorúbb partatlansággal fog világot deríteni a súlyos vádakot tartalmazó panaszok ügyében. A jelenlegi súlyos viszonyok között a legelőször is érdeke, hogy a panaszok mielőbb tisztáztassanak. — Mindenestre közérdek, hogy a vizsgálat mielőbb lefolytattassék, mert a legfontosabb közhivatalok egyike egy pillanattal sem maradhat meg jelenlegi vezetése alatt, ha ellene a legkisebb jogos panasz is helyre lehet.

Nagy sikerrel mutatták be Nagykállóban a kállai kettőst.

Film-felvételt készítenek a táncról.

A forrón magyar kuruc hagyományok földjén, a szabolcsmezei Nagykállóban hétfőn este a református asszonyok műsoros estélyén mutatták be a már-már feledésbe ment híres táncot: a Kállai kettőst. Ebből az alkalomból Nagykállóba érkezett a Néprajzi Társaság és a Néprajzi múzeum főtitkára és igazgatója és sok más előkelőség, akiket Görömbey Péter református lelkész fogadott és látott el vendégszerető ott honában.

A műsoros estélyt Görömbey Péter református lelkész izzó hazafisággal áthatott történelmi fejtegetésű beszéddel nyitotta meg, amelyben kitért a Kállai kettős régi jelentőségére is.

Ezután kezdetét vette a műsor, amelyet finom szellemességgel konferálta be dr. Langer Árpád. A nagy-kállóiak kitűnő dalárdája, szavalt, énekszámok, szindarabok és előképek után következett az izgalommal várt tánc, a Kállai kettős, amelyet eléggé nem méltatható és meg nem hálálható buzgalommal, odaadással rekonstruált és tanított be Szabó Antal tanító.

Mikor a függöny felgördült, ott állt előttünk az öt táncos pár, festők esetjére méltatlanul dőlő férfiak és a magyar föld pompás virágai, gyönyörű leányok, mind színes, hatásos magyar viseletben. Amint felhangzott a zene és megkezdődött az utánozhatatlan lebegő rengéssel, graciózus

mozdulatokkal, nemes méltósággal, majd büszke daccal, mindvégig décegen, magyar lelket sugározóan ható, megkapó varázsu tánc, amint felelendült a leányok ajakán a táncal együtt hangzó ősi szöveg, megindultan éreztük a kuruc-kor daltárs világának megelevenedését. Előbb a lassu, majd a frissen táncolt figurák következtek s a táncosok mindegyike tüzzel, csinnal, lelket kivétlenül táncolt. A Kállai kettősnek rendkívüli hatása volt azokra, akik még soha nem látták. Ujjongó lelkesedés tapsa viharzott fel, a táncot meg kellett újrázni és a Kállai kettős után a fővárosból érkezett tudós szakférfiak meglepő elismeréssel üdvözölték Szabó Antalt tanítót és a táncos párokat.

A Néprajzi társaság tagjai a táncról filmfelvételeket fognak készíttetni.

Jövedelem- és vagyonadó bevallás 1924-ik évre.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelteket a jövedelmi és vagyonadók 1923. évi bevallásáról.

Munkások kedvezményes utazása.

A városi tanács a m. kir. földművelésügyi miniszter urnak 35.931—1924. korrrendelete értelmében közhírré teszi hogy azok a mezőgazdasági és arató munkások, akik az 1898. II. t.c. értelmében munkásigazolvánnyal el vannak látva, és munkaszereződésüket az arra illetékes hatóságok közreműködésével kötötték meg, 1924. évi április hó 1-től kezdődőleg október 31-ig az elvállalt munka megkezdésekor a munka helyére való utazásnál és a munka befejezésekor a vissza utazásnál a városi I-ső foku közigazgatási hatóságtól, Kossuth-utca 20. szám, földszint nyereső hatóságai bizonyítvány alapján feláruvasúti menetdíj kedvezményben részesülhetnek. Részletesebb felvilágosítás és utbaigazítás szintén a városi I-ső foku közigazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20. szám, földszint) nyerhető. A városi tanács.

HIREK

Napi rend:

Április 9., szerda, róm. kath. Konrad, református Erkhart.
Napkelte 5 ó. 25 p.
Napnyugta 6 ó. 39 p.

A református kollégium igazgatótanácsa április 9-én délelőtt 9 órai kezdettel tartja rendes tavaszi ülését a kollégium tanács-terében. Az ülés tárgyai között számos gazdasági ügy mellett az egyes intézeti ágakról adott szakos jelentések szerepeinek különösen nagy érdeklődés tárgya lehet a kollégium tiszadadai két birtokának használatára való feljötti döntés. Ezek a birtokok, melyek együtt kétezer holdat tesznek ki, 1912 óta vannak a jelenlegi hasznabérlők kezén s most további tízenkét évre történik zártajánlatok alapján a hasznabérlés beadása. Minthogy a kollégiumnak a tiszadadai kétezer hold a legjelentősebb vagyona, természetesen, hogy az e tárgyban döntés elé érkezőképp nézzenek.

Kinevezés. Dr. Farkas Aladár, a debreczeni Lakáshivatal titkárára, a debreczeni itéltábla elnöke a nyíregyházi törvényszékhez joggyakorlóknak kinevezte. Dr. Farkas Aladárban, aki 3 évig volt a Lakáshivatal ügybuzgó tisztviselője, értékes munkaerőt nyer a nyíregyházi törvényszék. Hivatalát május 1-én fogja elfoglalni.

Tanári gyűlés. Az OKTE. Debreczeni Köre 1924. évi április hó 11-én, pénteken, délután 4 (négy) órakor, az állami főreáliskola tanári szobájában gyűlést tart, amelyre a tagokat és az érdeklődőket tisztelettel meghívja az elnökség. A gyűlésen Majoros B. állami középiskolai rendes tanár tart előadást: A tanítás eredményének fokozása címmel.

Szülő értekezlet. A debreczeni Fazekas Mihály főreáliskola igazgatósága a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó. A debreczeni m. kir. áll. Fazekas Mihály főreáliskola 1924. április hó 10-én, csütörtökön délután 5 órakor szülői értekezletet tart, melyre a szülőket tisztelettel meghívja az igazgatóság. 1. Igazgatói beszámoló; 2. Téli osztályozás eredménye; a tanulók készültségének; 3. Késések; óramulasztások; szülői ellenőrzés; a tanulók külső és belső viselkedése; tekintélytisztelt; vallásos élet; lelki tisztaság; az egészség gondozása; 2. Reithoffer Rezső rendes tanár bemutatja a Balatonhoz rendezendő kirándulás tervezetét; a szegény tanulók segítségének a módja; 3. Indítványok; Fazekas Mihály ünnepély; majális.

Jótekingó adomány. Dr. Kőrössi Kálmán ügyvéd és neje, leányuk esküvője alkalmából egymillió koronát juttattak el a polgármester kezéhez a szegények között való kiosztás végett. A polgármester a Népjóléti Hivatalt bízta meg az összeg szétosztásával. A nemes lélekre valló eseményt magában hordja az elismerést.

Ma kell fizetni a házbérlőkön belüli kincstárreszesedést. A városi adóhivatal közli, hogy az 1924. évi februári bérvégnyelvre pótlólag fizetendő 50 százalékos házbérlőkön belüli kincstári hasznabérlés után járó kincstári hasznabérlés a házbirtokosok által folyó évi április hó 9-ig bezárólag befizetendő a városi adópénztárba. A befizetéssel egyidejűleg beterjesztendő a házbérlési pótlógyűjtemény a házbérlési pótlógyűjtemény. A befizetés postai útján is eszközölhető. A befizetés elkerülése végett kívánatos is. A posta útján történt befizetéseknek az utalvány szelvényen, illetve postai befizetési lapon feljegyzendő, mely házak után fizetettük a kincstári házhazhasznabérlés. A befizetések és bevallások kerülésenként házanként külön-külön eszközölhető. Városi adóhivatal.

Boszorkány-per Földesen.

Megdőbbentő kultúrkép Debreczen szomszédságából.

Bizonyára kuriózum s általánosításra nem alkalmas jelenség, de a vidék kultúrnívójára így is jellemző a földesi boszorkányper, a hajdúföldesiek babonás éimardottsága.

Az eset époly megdőbbentő, mint fantasztikus. Ugy kezdődött, hogy Bartha János földesi borbélymester feleségének leánygyermeké született s a gyermek szépen fejlődött három hónapos koráig. Ekkor beteg lett és betegeskedésével nagy nyugtalanság, gond és elkeseredés költözött be a szorgalmas borbélymester házába. A gyermek anyja — megdőbbentő kultúrkép — valami babonára gondolt s orvos helyett kuruzslóasszonyt hívott, hogy gyógyítsa meg a gyermeket. Tette ezt elkeseredésében s így gondolkodhatott annál is inkább, mivel Földesen mindenki tudott egy kuruzsló asszonyról, aki a beteget meg tudja szabadítani a rontástól.

A kuruzsló tehát elment a borbélymester házába, megnézte a gyermeket s a hiszékeny, babonás szülőknél elmagyarázta, hogy a gyermek tényleg meg van rontva. Majd azt tanácsolta az anyának, hogy azt az inget, amely a gyermekén volt akkor, legközelebb kedden, vagy pénteken délután verje a lakás küszöbéhez, aztán égesse el a kemencében. Az

anya ezt meg is tette a legközelebbi alkalommal: egy keddi nap délutánján.

A szomorú esetnek itt szinte hihetetlen, szegyenletes fejleményei következnek. Kedden, amikor a kis gyermek ingét az udvaron elégették, éppen arra vetődött egy szegény asszony. Véletlen volt, de szerencsétlenségére történt. A kuruzsló asszony azt mondta, hogy amikor az ingecske elégett, oda kell mennie annak, aki a gyermeket megrontotta. Most aztán mindenki őt gyanúsította a boszorkánysággal, szidták, káromolták, sőt meg is verték szegényt. Azóta nagy az ijedtség, a félelem, nagy a sürgés-forgás Földesen. Sok házbirtokos tesz nagy előkészületeket, hogy a gyermekrontó rossz szellemet valahogy távolítsák s ártalmatlanná tegyék. Sokan a pitvarajtóra keresztet húznak, minden kuleslyukat betömnek, minden este a seprőt felfordítják és szegyet vernek az ajtóféltre. — Mindezt azért, hogy a boszorkány be ne mehessen a lakásba.

Természetes, hogy a boszorkányperbe fogott szegény asszonynak nincs maradása Földesen.

Sajnálatos, rettenetes kultúrkép. Pedig Földes nincs a világ végén: Debreczen közelében van...

A Dóczy-leánygimnázium Csokonai ünnepélye. Most jövünk a főpróbáról. Ma próbálták először katonazenével a műsört, melyet már legutóbb közöltünk. Nagy várakozással nézzük az e hó 10-én és 11-én délután 3 órakor tartandó ünnepélyt, amely bizonyára nagy gyönyörűséget fog szerezni azoknak, akik e alkalommal a Csokonai-színházban összegyűlnek. Gyönyörű mozgalmasság lesz a műsor, közel kétszáz leány varázsolja virágos kertébe a színpadot a nagy költő születésének 150. évfordulóján. Csillagzó táncok, pompás énekcszámok, szavaltatok és mindezek betetőzéséül a művészien dramatizált „Dorottya” eleven, fordulatos megjátéssza. Jégyek mindkét előadásra még kaphatók Springeréni.

A MANSz. női énekkara. Akik az Erzsébet nőfalárdába jeientkeztek, azok szíveskedjenek ma, szerdán, este hét órakor, az Ipatos tanonciskola (Burgundia-utca 2. sz. a.) I-ső emeletének első színi termébe, megjelenni, hangpróbára.

Nem neveztek még ki az új utmestert. Régen huzódik már a városi utmester kinevezése. A városházán nyert értesülésünk szerint az új utmester kinevezése egyelőre nem is várható.

MERINO
Posztókereskedelmi Rt.

Lerakata. Piac-u. 49

Tavaszi ujdonságok
megérkeztek.

Legnagyobb választék

férfi szövet különlegességekben

Kamgarn

Burberry

Kabá lüszterek ben.

Szolid, szabott árak.

Legelőcsőbb bevásárlási hely

FELDHEIM IMRE

Posztóház

Kossuth-utca 6. szám.

HERCZEG

ANNA

modellházában

Piac-utca 41.

JUMPEREK

BLOUSOK

ALJAK

Gyorsíróverseny Debreczenben.

A debreczeni négyévfolyamu női felsőkereskedelmi iskola május hó 4-én kerületi gyorsíróversenyt rendez, amely versenyen leendő részvételre meghívta az összes helybeli és kerületi középiskolák tanuló ifjúságát. A versenyen a legalacsonyabb foktól a legmagasabb foku stenogrammok írására fog alkalmat nyújtani az ifjúságnak a versenyt előkészítő bizottság. A hibátlan és elfogadható stenogrammok jutalmazása tekintetében a szervező-bizottság igyekszik a mai viszonyoknak megfelelő összegeket is kifizetni s remélhető, hogy az ez irányú törekvést sikerül is megvalósítani, ha a gazdasági élet faktorai, bankok, pénzintézetek és iparvállalatok segédkeznek fognak nyújtani eme igazán kulturális munka anyagi megvalósításában. A versenyre vonatkozó egyéb tájékoztatást a női felsőkereskedelmi iskola igazgatósága legközelebb részletesen közölni fogja.

Halálozás. Kiss Sándor volt mezővárosi nyug. református tanító, hajduböszörményi lakos a sebészeti klinikán súlyos operáció utáni másnapos szívizületében folyó hó 8-án, este 6 órakor elhunyt. Özvegye s 7 gyermeke siratja. — Az elhunyt halála újabb gyászt hozott Kiss Ferenc egyetemi tanárra, ki a boldogulban testvérét gyászolja. Temetése folyó hó 10-én csütörtökön délután 3 órakor lesz a központi halottas házától.

Tanulmányi kirándulás. A református főgimnázium a husvétii szünidőben, április 12—19-én tanulmányi kirándulást rendez Budapest, Gödöllő, Budafok, Dömsöd Visegrádra. A 8 napig tartó kirándulás a mai óriási drágaság mellett 400.000 koronába kerül egy-egy tanulónak. Hogy a kiránduláson jó tanuló szegényebb fiúk is részt vehessenek, az intézet igazgatósága gyűjtést indított, melyre a következő adományok érkeztek: Közgazdasági Bank és Váltóüzlet R.-T. 500.000 K. Debreczeni Első Takarékpénztár 250 ezer K. Alföldi Takarékpénztár 200.000 K. Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank, Általános Forgalmi Bank, Létay Lajos, Belvárosi Takarékpénztár, Magyar Általános Hitelbank, Debreczeni Hitelbank, Feldmann Sándor, Nemzeti Hitelintézet, Debreczeni Ipari és Kereskedelmi Bank, Ungár Jenő és Steinfeld István 100.000—100.000 K. Kaszanvitzky Endre, Gazdasági Takarékpénztár, Debreczeni Gazdák Bankja, Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Magyar Általános Takarékpénztár, Felső Tiszavidéki Bank, Debreczeni Gyógyárú Kereskedelmi R.-T., Link József, Magyar Simon, Emerich Zsigmond, Kontsek Kornél, Hegedüs Jenő, Szántó Gy., Króh Vilmos 50.000—50.000 K. dr. Magoss Györgyné 30.000 K. Kereskedelmi Csarnok, Magyar Országos Biztosító Intézet R.-T. 25—25.000 K. dr. Kölesy Sándor, Kardos Gyula, Félégyházy János, Sesztina Lajos, Bankégyesület R.-T., Kontsek Géza, Csanak R.-T., Kényi Andor 20—20.000 K. Frank Izidor, Fürst Odónné 15—15.000 K. Somossy László, Krausz Gyula, Magyar-francia Biztosító R.-T., Adriai Biztosító Társulat, Takarékpénztár és Hitelintézet R.-T., Schön Sándor, K. M., Debreczeni Állatkereskedelmi és Husipari R.-T., Sándor Armin, Halász Nándor, Frank Rezsóné, Emerich S., Titz János, Meinhold J., Lintner Gedeon, Frigyesi Jenő, Csabai A. 10—10.000 K. Mihalovits G., Hazai Általános Biztosító R.-T., Hungária Általános Biztosító R.-T. 5000—5000 K. összesen 3.205.000 korona. Az intézet igazgatósága ezúton is köszöni a nagylelkű adakozók szives áldozatkészégét.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban a felhős idő dacára csapadék alig volt. A hőmérséklet a normálisnál alacsonyabb, Budapesten 3 fokkal. Időjárás: felhős idő várható, sok helyütt esővel és hőemelkedéssel.

Hőcipők, sárcipők javítását, vulkanizálását készítik Molnár Testvérek műszerészek, Nagytelplomnál. Telefon 7-27.

Jótekonycélu este a Royalban. Fialat, bájos leányok műkedvelő előadást rendeztek a Royalban tegnap este, hogy a szegényeknek husvétii segélyt adhassanak. Wintter Irén (szongora), Czeizler Sári (szavalat), Friedlander Edith (babatánc), Dickmann Margit (ének) szerepeltek a műsor egyik részében és sok tapsot arattak. — Műsoron kívül Salamon Irén, Füredi Sándor tehetséges, kiváló növendéke hegedülte Grieg Solvejg dalát s Hubay Boleroját igen szépen. Szünet után egy felvonásos darabot játszottak a műkedvelők. Kettő közöttük nem mindennapi képességről és előadó-intelligenciáról tett tanúságot: Brüll Margit (öreg menekült) és Schönfeld Piri (égi tünemény) szerepében. Az egyes számok előtt Fohn Böske nagy tetszés mellett konferált igen ötletesen. Az összes szereplőknek bőven jutott tapusból és virágból. Az estén nagy számu közönség volt jelen.

Megérkeztek a valódi angol tavaszi és nyári ujdonságok, melyekből a legutolsó divat szerint készítek 3 egyenlő részfizetésre kelő garancia mellett. Moskovits uriszabóság, Hatvan-utca 5.

Saját készítményű bőröndök, retikulók és finom bőrárak Feuermann bőröndösnél, Piac-utca 44.

Halálozások. A debreceni állami anyakönyvi hivatalba a következő halálesetekkel jelentették be: Nagy Vincze református 19 éves, Kuplencsák Zsuzsanna róm. kath. 55 éves, Vasadi Tibor református 1 hónapos, Tóth Sándor róm. kath. 34 éves, Toronyi János róm. kath. 84 éves, öz. Páleskei Józsefné református 77 éves, Majorcsák András róm. kath. 45 éves, Nagy Lajos református 1 napos, Baeska Kálmán református 1 napos, Balogh András református 69 éves, Kovács Lenke református 16 éves, Boros Sándor református 23 éves.

Az ufjehértóiak szarkája. Jámbor Károly, 20 éves, szíjgyártó-segéd lopás bűntette miatt ült ma délelőtt a debreceni törvényszék vádlottak padján. Vádlott még a múlt év folyamán ufjehértói gazdaemberektől több milliós értékű ingóságot ellopott. A károsultak feljelentést tettek a csendőrségen, amelynek rövid idő alatt sikerült kézrekeríteni a tettest. Miután vádlott a lopott holmikat szállásadónőjének: Jámbor Ferencének adta el, aki azután értékesítette, ennélfogva Jámbor Ferencét is felelősségre vonták orgazdaság miatt. A mai főtárgyaláson vádlott beismerő vallomást tett, míg Jámbor Ferencé tagadta, hogy része volna a bűncselekményben. A tanúkihallgatások után a bíróság bűnösnek mondta ki vádlottat tizenkét rendbeli lopás bűntettében s ezért két évi börtönre, míg Jámbor Ferencét orgazdaság miatt két hónapi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Az idény szalmakalap ujdonságai 100 szebbnél-szebb változatban a Kalapüzemben található. Átalakítások 8 nap alatt, Piac-utca 9. szám.

Kifogástalanul fest Hrabéczy mos tisztít Széchenyi-utca 18. Telefon : 3-23.

Villannyal, gázzal és fúróval dolgozott a kasszafúró.

Még nincs eredménye a rendőri nyomozásnak.

Az Egyetértés tegnapi számában hirt adtunk arról a betörésses kasszafúrásról, amelyet eddig ismeretlen tettes követett el a Hatvan-utca 15. számú házban levő Csillag József nagykereskedő üzletében. — A reádörög a megtartott helyszíni szemle alkalmával megállapította, hogy a tettes a kasszát kezdetleges fúrószerkezettel két helyen fúrta meg. Vagy a fúrószerkezettől nem volt jó, vagy a betörő nem tudott a fúróval bántani, de munkája sikertelen volt.

A sikertelenség azonban nem keseredett el a betörő, hanem egy Ernemann rendszerű mozivetítógépet vett elő és annak a lángjával próbált szerencsét. Nem igen értett azonban hozzá, mert vagy nem tudta a géphez szükséges villanyáramot a gépbe bevezetni, vagy pedig, ami a legvalószínűbb, az áram nem volt elég erős, de ezzel a módszerrel sem tudott eredményt elérni.

Végül gázzal próbálta a kasszát megfúrni. Gummi esőveket, régi gázcsöveket szedett össze és ez

Debreceni diákok győzelme a középiskolai országos vívóversenyen.

E hó 5-én és 6-án zajlott le a budapesti atletikai club országos vívóbajnoki versenye, amelyben az összes fővárosi, sok vidéki középiskola, többek közt a helybeli Fazekas Mihály főreáliskola kardcsapata is részt vett.

Az országos bajnokversenyben a főreáliskola kardcsapata a második helyre került. Bokor László VIII., Rosenberg Emil VIII., Hanka Zoltán VII. o. tanulók ezüst érmet, Gleseh György VIII. o. tanuló elismerő oklevelet nyert. Rosenberg Emil egyéni versenyben a harmadik helyre került s ezért külön érmet kapott.

A B. K. A. C. elnöksége a következő levelet intézte az intézet igazgatóságához:

„A B. K. A. C. országos vívóbajnokságára annak idején beküldött nevezést nagy örömmel vettük. A lejajlott mérkőzés után ez örömünk még fokozódott, mert a Nagyságod hőles vezetése alatt álló iskola megjelent képviselői várakozáson felüli eredményt értek el a fővárosi ifjúsággal szemben. Mindezek lehetővé tételért fogadjuk Nagyságod és az igen tisztelt tanári kar hálás köszönetünket. A jelzett sikerhez még egyszer gratulálunk!”

SZINHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Apr. 9. Buzakalász. Szindarab. C) bérlet.

C) bérletben kerül ma színpadra Mórész Zsigmond „Buzakalász” szindarabja, mely érdekes témájánál fogva is létköti teljesen a közönség figyelmét és érdeklődését.

Csütörtökön D) bérletben „Gésák”, a hervadhatatlan angol operette Kádár Böske és Kovács Terussal a fő női szerepekben.

Pénteken kezd meg Somlay Arthur, a budapesti Nemzeti Színház volt tagja, vendég szereplését. Ez az öserőtől duzzaó művész legjobb szerepeiben mutatkozik be a debreczenieknek. A t. bérlok ezen előadásokra 30 százalékos kedvezményben részesülnek.

uton próbálta az üzletben levő gázvezetékben a gázt a kasszához vezetni s megolvasztani a zárt és a sarkokat. De ez a harmadik módszer sem volt alkalmas a kassza megfúráására és kifosztására.

A ma reggeli lapok megírták, hogy a tegnap öngyilkosságot elkövetett Kocsis Sándor kőművesmester alaposan gyanúsítható a kasszafúrás elkövetésével. — A rendőrség ma határozottan megköveteli Kocsisnak a betöréshez való legkisebb közét is.

A rendőrség letartóztatta ugyan Szilágyi János bolti szolgát, aki a Csillag-cégnél van alkalmazásban, de Szilágyi tagadja, hogy a betörésben része volna. Szilágyiról azonban kiséll, hogy a cég kárára már két ízben kisebb lopást követett el, amiért megindult ellene az eljárás.

A rendőrség már megállapította, hogy az Ernemann-féle vetítő szerkezet, illetőleg ivámpa, nem Debreczenből való s így a nyomozást a vidékre is kiterjesztették.

A t. bérlok, kik még hátralékokban vannak, kéri az igazgatóságot, hogy az esedékes összegeket haladéktalanul befizetni sziveskedjenek, mert a késedelmezéssel nemcsak kellemetlenséget, de tetemes kárt is okoznak a színháznak.

Somlay Arthur, a kiváló művész, már megérkezett és a színrekerülő darabok próbáit személyesen vezeti.

Tekintse meg a legújabb fényképképzést Liener Béla műtermének Csapó-utca 1. szám alatti virakataiban!

SPORT

Kerületi birkozó bajnokság

Impozáns keretek közt folyt le Keletmagyarország 1924. évi birkozó bajnoksága.

Az állomás II. osztályu várótermet megtöltő szépszámú közönség soraiban helyet foglaltak városunk előkelőségei közül dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, Steinfeld István, Kovács Gyula nagybirtokos, dr. Sztankó Gyula helyettes állomástfőnök stb.

Sportszemponthól itélve megállapíthatjuk, hogy a verseny a legkényvesebb igényeket is kielégítette, mert a bajnoki címért startoló versenyzők tudásuk legavát nyújtották s bebizonyították, hogy városunk és kerületünk birkozó sportja a legjobb uton halad, oly kiváló vezetőférfiak, mint Steinfeld István és Kovács Gyula személye pedig garancia arra nézve, hogy eme ősi magyar sport dicsőségét a bajnokok és helyezettek az országos bajnokságban is méltón fogják reprezentálni.

Eltekintve pár kisebb hibától, a verseny sima lefolyású volt.

A Légsúlyban György Mihály önmagát multa felül, elkeseredett nehéz küzdelem után jutott a bajnoksághoz. A második helyezett: Stima Gyula teljesen egyenrangú ellenfelek bizonyult, a harmadik Lengyel, a negyedik Nagy fejlődőképessé jó birkozók.

A Pehelysúlyban a fiatal és nagy reményekre jogosult Kellner Károly DTE dolgozott gyönyörűen. Technikai tudása, hajlékonysága bámulatos, ha erőben fejlődik, országos viszonylatban s megállja helyét. Megérdemelten jutott a II-ik helyre. Gégyény Péter, aki DEAC. első versenyén is bravurosán dolgozott s megérdemelte a harmadik helyet.

Hendzsel István a bajnokságot megérdemli, megbízható, higgadt, jó versenyző.

A könnyűsúlyban Kiss Mihály győzelme biztos volt és ha technikai tudását fejleszt, sokat hallunk még róla. II-ik Szabó István NYTVE, III. Székely DMTE lett.

A középsúlyban Benkő NYTVE. győzelmét csak pár percig tudta kétségessé tenni Erdev, kívül vivott mérkőzése a nap egyik legszebb eseménye volt. Tiba inkább súlyemelésre volna alkalmas.

A nagyközépsúlyban Kepecs Mihály DMTE, ha sportszerűen él és szorgalmasan dolgozik, fővárosi versenyzőkkel szemben is sikerrel állja meg a helyét. E súlycsoportban föltűnt a még ifjusági Váczi István, a DTE tehetséges versenyzője. Két nehéz ellenfelét győzve le. Hamza szereplése elé a jövőben érdeklődéssel nézünk.

A verseny mintaszerű és gyors lebonyolítása György Lajos és Paulovich Béla érdeme. A rendezés nehéz munkáját Kerekes Géza, a DMTEK elnöke végeztette nagy körültekintéssel. P. P.

Trialmérkőzés. A husvétii válogatott mérkőzés előkészítésére a kerületi kapitány csütörtök délután a Vasutas sporttelepen trialmérkőzést rendez. A meghívandó játékosokat holnap jelöli ki a kerületi kapitány.

A gazdák szénellátása.

A gazdák megbízható szénellátását elősegíteni kívánja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara. Bármely kerületbeli gazdatársunknak, ki ezért a Kamarához fordul, a Kamara szénellátási osztálya elősegíti a legjobb porosz szén, eseh szén, vagy pedig a legkiválóbb magyar szének megszerzését az országos központi árvizsgáló bizottság által megszabott árakon, sűrűsően szállítva. Azonban csak teljes vagonteleket jegyezhet elő.

A Kamara szénellátási osztálya a kerületbeli gazdákkal szemben szénrendelésnél egyáltalán nem számít fel sem jutalékok, sem költségterítést, csupán azt kívánja, hogy a levélben tudakozódók válaszbélyeggel ellátott borítékot csatoljanak.

Forduljon tehát bizalommal minden gazda a Mezőgazdasági Kamara szénellátási osztályához (Debrecen, Piac-u. 9.) bármely szántási, eséplési vagy egyéb üzemi szén szükséglete megszerzésénél. Ha pedig akár a szénellátási osztály útján, akár közvetlenül rendelt szén szállításhoz vagy a fizetés teljesítésénél sérelmet szenvedett, közölje panaszát a Kamarával, hogy érdekeit védelmére lehessen.

Hasonlóképpen elősegíti minden jutalék vagy költségviszámítás nélkül a Kamara a gazdák tüzfarendeléseit is, a tüzfá is csak nagytételeken jegyezhető elő és mindig a hatóságilag megállapított árakban.

KÖZGAZDASÁG

Ötezer koronával olcsóbb lett a buza.

Budapest, április 8. Az irányzat ma kissé gyengébben alakult. Buzánál 5000 koronás árszállítás történt. Egyéb cikkekre árai jelentéktelenül változtak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 310—12 és fél, egyéb 307—10, 79 kilós tiszavidéki buza 317 és fél—20, egyéb 315—17 és fél, rozs 270—75, tak. árpa 270—90, sörárpa 315—50, zab 255—60, tengeri 240—45, korpá 200—202 és fél. A magvak változatlanok.

Gerbaud, Floris stb.
Desszertek, szerenosi csokoládék legolcsóbb árban
Csemege üzletben Hungaria kávéház mellett Piac-utca 55. szám alatt.

Lanyha volt a tőzsde.

Budapest, április 8. A mai tőzsdén az irányzat teljesen a bécsi tőzsde hatása alatt alakult. Eleinte barátságos hangulatra az irányzat is szilárdan indult. Az árfolyamok a tőzsdeidő első felében tartottak, egyes piacokon emelkedő tendenciát mutattak. A spekuláció azonban, de különösen a nagyközönség jó része realizálni kezdett, ami nagymértékben hozzájárult a tőzsde ellanyhulásához, viszont a piac ellenállási képessége is csak csekély volt, ugy, hogy csak nagy árengedménnyel lehetett darabokat elhelyezni.

Zárlat felé az irányzat ismét megjavult és az árfolyamvesztések is megtérültek, így végeredményben a piac a nyitáshoz képest tartottan zárt. A zárlati árfolyamok a mai közép kurzuson állapították meg.

A kosztópénzpac ellanyhult. 2 és egynyelcad százalékkal sok áru volt a piacon. Zárlatkor az irányzat tartott. Forgalom csekély, a hangulat barátságos. Kosztópénz hivatalosan 2 és fél-2 és egynyelcad százaléka.

Lanyha volt a ló- és szarvasmarha vásár.

A mai ló- és szarvasmarhavásár, tekintve azt, hogy nagyvásár előtti hetivásár volt, kicsi, illetve közepes felhajtás volt. A lovásáron a kereslet különösen a remonda lovak iránt nagy volt. Prima minőségű lovakért 8-10 milliót, közepes minőségű lovakért 5 millió koronától fölfelé, silány minőségűért 1 milliótól felfelé fizettek.

A szarvasmarha piacon vágó marháért elősúlyban kilogrammonként 10-13 ezer koronát, szopos borjuért 12-15 ezer koronát fizettek. Jármos ökor 14-18 millió koronán kelt el páronként, míg fejős tehén 3 és fél-7 millió koronáért cserélt gazdát. Mindkét piacon lanyha volt a vásár.

Ferencvárosi sertésjelentés

Budapest, április 8. Szabadvásári maradvány 341. Erkezett 70 sertés. Árak: könnyű 20-23.000, nehéz 23-24.000. Zártvásáron nem volt forgalom.

Fényképezési cikkek a SPRINGER könyvesboltban

Magyar népipari gyűjtemény kiállítás Debreczenben.

Május 3-6-ig fog tartani a kiállítás.

Nagy érdekességű és nagy jelentőségű kiállításról kaptunk hírt, amely egyúttal a legnemesebb célt, a jötekonyságot is fogja szolgálni. Május havában Szmik Antal budapesti igazgató-főmérnök, a Világbeke Szövetség főtitkára hozza le sok millióért érő magyar népipari gyűjteményét s belőle május hó 3-6-ig kiállítást rendez. A gyűjteményében bemutatja az ország különböző vidékein készült csipke, varrottas és szőttés kézimunkákat. Szmik gyűjteményével bejárta már egész Európát és mindenütt nagy dícsérettel szerzett vele a magyar névnek.

Szmik Antal a kiállítást összekapcsolja vetített képekkel való előadással, amelyet külön fog a nagyközönségnek, külön pedig az iskoláknak tartani. Szmik Antal gyűjteményét most Amerikába akarja kivinni és bemutatni s első kiállítása az amerikai ut előtt

Debreczenben lesz.

Erdekes az a körülmény, amelyek között Szmik világhírű s sok millióért érő gyűjteménye Debreczenbe jön.

Szmik Antal egyben meghatározta, hogy a debreczeni iskolákban rengeteg a segítségre szoruló gyermekek száma. Önként, spontán elhatározásából érintkezésbe lépett Debreczen számtalvó köreivel s több levélváltás eredménye lett a megtartandó kiállítás, melynek jövedelméből az arra rászoruló iskolás gyermekeket felekezeti különbség nélkül fogja segíteni. De a kiállításának más célja is van. Fel akarja hívni Debreczen figyelmét a régi Magyarországon óriási értékű népipari termékeire, mivel újabb időben Debreczenben is mutatkozik a híres magyar népművészeti munkák felkarolásának jelei.

A kiállítás helyét legközelebb közölni fogjuk.

A korona 0.0080

Zürich, április 8. Berlin 122 és fél, Hollandia 213.60, Newyork 572, London 2479, Páris 3330, Milánó 2536, Brüsszel 2790, Prága 1710, Budapest 80, Belgrád 710, Bécs 80 és ötnyelcad, A szofia 415.

A devizaközpont árfolyamai:

Table with columns: Ég darab, Pénz (Vétel), Áru (Bladd). Lists exchange rates for various currencies like Dollár, Angol font, Hollandi forint, etc.

100 takarékkorona 114 papirkorona

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

5818-1924. IV.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa a nagyerdei 1., 3. és 5. számú tenispályák 1924. évi bérletére 10 aránykorona kiküldetésével árverést hirdet. Az árverés időpontja olyó hó 15-én délelőtt 11 óra. Helye a városháza tanácssterme. A tenispályák helyrehozatali és fenntartási kötelezettsége a bérletet terhel. A pályák albérlésbe nem adhatók.

Debreczen, 1924 április hó 7.

A városi tanács.

100 vagon két éves, száraz bükkhasáb tűzifa a Közraktár telepéről kisebb, nagyobb tételben maximális áron alól eladó. Értekezhetni az Erdélyi Tűzifa behozatali R.-t.-gal Fürdő-u. 2. szám. Telefon 10-93.

2903-924. VI.

Hirdetmény.

A városi Tanács közli az 1899:XXI. t.-c. fogalmi meghatározása alá eső földmunkásokkal, hogy a m. kir. Földmivelésügyi miniszter ur anyagi érdekeik megóvásának biztosítására 14,625-924. VI., I. sz. alatt körendeletet adott ki, amely különösen a vállalkozással kötendő szerződés feltételeit és módját állapítja meg.

Ezekben az ügyekben utmutatást s általában a hatósági közreműködést a városi I-ső foku közigazgatási hatóság (Debreczen, Kossuth-utca 20. földszint) ad.

Debreczen, 1924 márczius hó 31-én.

A városi Tanács.

Zománcozott edények kék és piros színben. Kátrány-, aszfalt-, hőr- és falszigetelő lemezek. Horganyozott kerítés fonatok. Ásók, kapák, kaszák. Vörösréz permotező gépek. Épületvasalások, butorvasalások legolcsóbban. Kovács Gyula vasúzetében. Piac-u. 17. Bika mellett sarkon.

Az „Egyetértés“ részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

Hölgyek figyelmébe! A legújabb bécsi modellek megérkeztek. M. NAGY MIHÁLYhoz Péterfia-utca 8. Olcsóbb, mint bárhol!! Női és férfi kalap átalakítások a legpontosabban eszközöltetnek.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi április 8-án

Large table with multiple columns listing stock exchange data for various banks, companies, and commodities. Columns include Bankok, Malmok, Révai, Falpar, Élelmiszervállalatok, and others.



DEBRECZENI MŰGYÁR

RÉSZV. - TÁRSASÁG
ajánlja
teljesen fagymentes
SIRKÖVEIT.
Nagy választék!

Készít:
kutgyűrűt, betoncsövet,
betoncserepet, betonblokkot,
vasbeton koporsót és cementlapot.

Gyártelep: Fürdő-utca. 2. sz.
Telefon: 10-93.

Városi raktár **KEGYES FERENC** sirkő üzletében.

Női kalapokat
leggyorsabban fest, vasal,
alakít a **TURUL** Piac-u. 32.

KERÍTÉS FONATOK

minden méretben.
Kapák, kaszák és minden-
nemű kerti és mezőgazdasági
szerszámok.

Gépjavitáshoz szükséges
tömítő anyagok és vaslemezek.
Böhler-féle dobsinek.

Dusan felszerelt nagy
raktár mindennemű
konyhafelszerelési és
háztartási cikkekben.

Tóth Gyula

vaskereskedő
Városháza épület.
Telefon: 29.

Frank Sándor
divatháza
Piacz-utca 42.

Tavaszi újdonságok
nő gyapjuszövet
különlegességekben
megérkeztek!

Legolcsóbb árban
felöltők, női köpeny

„COVERCOAT“

Selyem fényű

„Burbery“

Francia

„Rips“

nagy választékban.

Maradékok

leszállított árban!

Péteri-utca 42. szám
Tegzes János

résztulajdosítás mellett készí-
tek öltönyt, kosztümöt

LAJOS

Nincs oka aggódni

hogy kevés pénze van, mert az

Apollo divatruházban

Miklós-utca sarok, Telefon 764.

a legolcsóbb árban szerezheti be
ruházat szükségleteit, szövetek,
selymek, grenadínok, fehérne-
mők, harisnyák és mosó árúk
dus választékban.

Tisztviselőknek
külön árendemény!

LIPCSEI
SZŐRMEHÁZ!

KOHN SÁNDOR
szücszmester

Debreczen, József kir.
herceg-utca 1. sz. alatt.

(Arany Bika épület.) ::



Villanyerőre berende-
zett szőrme s téli ruhák
molykár elleni megóvása

Mindennemű szőrmék
festését, vadbőr kiké-
szítését lipcsei módszer
után jótállás mellett
vállalok.

APRÓHIRDETÉSEK

Ajánlat

Elsőrendű
kárptos. Szabó József,
Varga-utca 1. Szent-
Anna-utca sarok. Kész-
beneserek raktáron. 482

Berzéli
fényképezési műterme
Ferencz József-ut 38.
olcsó árakban és szép
kivitei képekben állan-
dóan vezet. 483

Saját fényképlemezét
üzletáthelyezés miatt
bárki megkaphatja, aki
nálam 1921 óta levétette
magát. Burg fényképező
Szent-Anna-utca 5. sz.
531

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat és
hamis fogakat vesz leg-
magasabb napi áron
Steiner Mihály, Hatvan-
utca 2. sz. 1. emelet.
484

Elsőrendű
szovátli oserép, kítőnő
oltott és darabos mész,
portland cement,
stukaturná, gipsz, el-
szigetelő és bőrlemez
bármily mennyiségben
a legolcsóbb napi áron
beszerezhető
BARTHA
tűzifa-, szén- és építkezési
anyag telepén. 550/a

Vadbőröket

báránybőröket veszek és
kikészítek Kőváry szücs
Piac-u. 42. (Pannonia-
udvar.) 514

Beköltözhető

négy egyszerű szobát,
előszobát, konyhát, bor-
pincét és kertet kap.
ha a Timár-utca 11.
számu házal megveszi.
544

Kereslet

Vezetői állásra

alkalmas és megfelelő
kaucióval bíró ember
ecetgyári kimerésbe
azonnali belépésre fel-
vétetik. Irásbeli aján-
latok beadhatók Deb-
reczeni Ecetgyár R.-t-
hoz, Simonffy-utca 14.
549

Irodalmunkban

jártas kisasszonyt azon-
nali belépésre keres az
Arany Bika Divatház,
Bikaépület. 550

Elvesztettem

türkiz fülbevalómat. A
megtaláló sziveskedjék
Bika portásánál leadni.
550/a

Eladás

Eladó

topolyaháló, ebédő,
konyhabutor, gardero-
szekrény, fehérháló,
Schröber-ágy, Thonet-
garnitur, klub-garnitur
és több butorok.
Széchenyi-u. 8. 513

Cserépkályhák

alig használtak eladók.
Timár-u. 11. 546

Eladó

Teleki-utca 32. sz. ház
timárteleppel, beköltöz-
hető modern lakással és
műhely helyiségekkel.
Gazdálkodónak, vagy
más ipari célokra is al-
kalmos. Értekezhetni a
fenti címen a tulajdo-
nossal. 540

Eladók

ládák, cégtábla, esőkö-
penyeg, csizma, csizma-
nadrá. Timár-u. 11. sz.
545

ELADÓ

egy szép torontáli (kelim)
HENCSERTAKARÓ
Megtekinthető: Bálint Lajos
műbutorraktárban
Kossuth-u. 11.

Persa- és torontáli (kelim)-
szőnyegek megrendelhetők
Simon Rézsnál
Laktanya-u. 18.

**Üvegcsiszolás, tükörfoncsorolás, furás és régi
tükörök újra öntését legolcsóbban elvállalja**

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.
Használt tükörüveget veszek.

Üzletfelosztás miatt

a raktáron levő árúk, u. m. kartonok, szövetek, női,
férfi és gyermekharisnyák, női és férfi fehérneműek, kötött
és rövidárúk mélyen leszállított árban beszerezhetőek

Kövér és Róth cégnél

Csapó-utca 37.

Burgundia sarok.

Harisnyákülönlegességek

minden cipőszluben **LANTOS Csipkeáruház**
meglepő olcsón **KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.**

Ráfhúzás

használt négy kereket 10,000 koronáért
húz mától 1 hétig, réfhúzás kiválóságá-
nak ismertetése végett, kocsik, szeke-
rek, stráfszekerekénél, amerikai gépen

Riesz Miklós kocsigyáros, Hatvan-u. 58

Hatóságilag engedélyezett végkiarúsítás e hó 10-éig

a Kristály üveg- és porcellán áruházban

Szent-Anna-utca 6. szám alatt.